

# ALFÖLDI FRISS UJSÁG

ELŐFIZETÉSI DÍJ  
Egy hóra 150, vidékre 2 P.  
Negyedévre 450 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Kossuth-utca 19 szám.  
Telefonszám 170.

Szentes, 1931 augusztus 19.

Szerda

IV. évfolyam, 187 szám

## Akiket nem lehet utólréni

Vizsgálgtatván a pénzforgalmi válság genesisét, akármi-lyen magyarázatokkal kerül-gejtjük a dolgok lényegét, — már látjuk, hogy a krízis — csak átmeneti volt. Az egyik hitelező, a külföld, ha igen rövid lejáratú is, mégiscsak megnyitotta segélyforrásait. Ugy, hogy az államnak nem kellett a fedezetlen, kény-yszerárfolyamu papírpénz ki-bocsátás eszközéhez nyulni.

Sokkal nehezebb feladat a másik hitelezőnek, a magyar bankjegyeket forgató közön-ségnek megnyugtatása. Az országhatáron innen, bel-ső bizalmat, pánikszerűen — örvénylő mozgalom ingatta meg. Soha sem fogjuk meg-tudni, honnan indult ki, ki kezdte el. Meddő erőpazar-lás volna, ma már inkább történelmi studium a belső bizalmatlanság fészkeit ku-tatni.

A mai pénzpiacnak van erre egy modern takarója, a tőke nemzetköziségének el-mélete, amely megbocsájtja a magyar állampolgároknak is a bizalmatlanságot a ma-gyar pénzzel szemben. Ez így van és ezen nem tudunk változtatni.

A magyar kormány éber-sége rendkívüli időben tett, hatásukban igazolt utólag le-gitimizált rendkívüli intézke-désekkel megmentette a ma-gyar pénz becsületét s most már lassan-lassan megnyílik a lehetőség a normális pénz-forgalom fölvételére.

A gazdasági élet háttéré-ben azonban még mindig ott lappang az ádáz harci kedv a magyar valuta ellen.

Sokan vannak még megte-bolyított és megrögzött fana-tikusai a magyar pénz inga-dozásának, akik a pengőtől való menekülés fufangos — terveit rejtegetik keblükben és akik rendkívül találatko-nyak a bizalmi krízis hisz-keny áldozatainak üzletszerű kizsákmányolásában.

Ezek a zügforgalmi tinta-halak még ma is tervszerűen zavarják a jóhiszemű, taka-rékos közönség tisztánlátását és busás haszonnal, nagy — készséggel üzérkednek az

állítólagos vagyonmentő va-lutaspekulációban.

Miután a magyar kormány a pénzügyekben elhelyez-tett tőke forgalmi zéróval radikálisan lehetetlenné tet-te, vagy igen szűk korlátok közé szorította az idegen va-luták utáni vásárlási roha-mot, a mobil tőke külföldi relativitásában nagyobb kár nem történt.

Egészen sporadikus jelen-tőségek azok a kisebb gue-rilla harcok és fenytések, a-melyek a zügforgalom apró hiénái ellen irányulnak. Így inkább csak a csendes derű kíséri annak a félkötya kö-müveslegénynek esetét, aki-nek zsebében a fővárosi — rendőrség hatvanöt darab e-züst pengőt talált és nem — tudunk izgalomba gurulni — Glück Jakob polgártárs ka-landján sem, aki zügforga-lomban háromszáz dollárt ki-nált eladásra a hivatalos ár-folyamon felül.

Sokkalta jobban érdekelné a nyilvánosságot, ha hivata-los helyről is megállapítanák, mennyi ténybeli alapja van annak a suttogásnak, hogy Budapest pénzügyeteinek e-gyes vezető emberei közvet-lenül a bankzárlat elrendelése előtt százezer pengőt meg-haladó betéteiket mentették át az ellenőrizhetetlen ma-gánforgalomba.

Mert ha ez igaz volna, ak-or ez annyit jelentene a — betevők szemszögéből, hogy kecskére bízták a káposztát. Pengő-örnek hivatását vállal-ni, nyugalmat prédikálni és a saját tőkét kivonni a — bank betétállományából kis-sé pikáns kétoldalúság.

Amde csitt! Azt mondják, a banktechnika ma már o-

lyan tökéletes könyvelési — bravurokat ismer, hogy a pénz útjait szinte lehetetlen pontosan követni. A pénz-ügyletek címei igen változa-tosak és hajlékonyak. A mé-lyebb zsebek tartalma a lai-kus világ számára kifürkész-

hetetlen, az állami ellenőrzés szempontjából utólréhetetlen. Csak bizonyos mellékgondo-latok kullognak a jólertesül-tek manőverei után. De lel-kiismereti tényezők nem za-varják a pénzmentők álmait.

## A gabonakereskedelem „államosítását” sürgette a csabai gazdagülésen Temesváry Ede

Az Alföldi Friss Ujságban is kö-zöltük a békéscsabai kisgazdák meghívóját, amely élénk visszang-ra talált, mert vasárnap, mintegy kétezer főnyi kisgazdatömeg gyűlt össze a tanácskozási Békéscsaba-n.

Az összejövetel komolyságát jel-lemzi az, hogy nemcsak Békéscsa-ba és környékének kisgazdái sora-koztak fel, hanem képviseltette ma-gát a kongresszuson az egész Tiszántul.

A megjelentek között helyet fog-laltak a Gaál Gaszton-féle kisgazda-pártiak is, akik szerették volna kormányellenes magatartásukkal — megzavarni a gyűlést, azonban az elnökök sikerült a gyűlés lefolyá-sát a politikamentesség jegyében levezetni.

Igen sok felszólaló volt, közöttük általános érdeklődéssel találkozott a szentesi Temesváry Ede felszólá-lása, aki igen érdekes indítványt terjesztett elő, amely oda irányult, hogy a gabonakereskedelmet álla-mosítani és a magyarországi buza-termelést területek szerint kontin-gentálni szükséges.

A kongresszus elé hat terjedel-mes javaslatot terjesztettek elő, ezeknek összeegyeztetésére külön bizottságot küldöttek ki s ez a bizottság hozzá is kezdett munká-jához, hogy elkészítse a memoran-dumot, amelyet eljuttatnak a kor-mányhoz.

A memorandum szól az adóter-hekről, a magas kamatokról és a buza aránytalanul galacsny áráról.

## Takarékossági és adóemelő rendeletek foglal-koztatják a kormányt és a 33-as bizottságot

### Két hét múlva életbe lépnek a nagyfotosságu rendeletek

Négy legutóbbi szükségrendelet kibocsátásával teljesen kialakult a 33-as bizottság további működésé-nek és a legközelebbi hetek gazda-sági eseményeinek menetrendje.

A 33-as bizottság föladatának el-ső részét végezte el a négy szük-ségrendelet megvitásával és a ki-bocsátásukhoz való hozzájárulással, föladatának második része most már az állambáztartás egyensúlyá-nak helyreállítása, végül harmadik része a bajok gyors orvoslását kö-

vető gyökeres intézkedéseknek — megvitatása lesz, amelyek nemcsak a jelen betegség gyógyítására lesz-nek hivatva, hanem annak megaka-dályozására is, hogy a maihoz ha-sonló betegségek és bajok a jövő-ben előfordulhassanak.

A 33-as bizottság föladatkörének harmadik része, amely fölöleli a racionalizálás megoldásának problémáját is, hosszabb előkészítést és minden valószínűség szerint tör-vényhozási intézkedéseket is igé-nyel, úgy hogy a bizottság, a kor-mány terve szerint előreláthatóan csak a második föladatkörbe tar-tozó költségvetési kérdések elinté-zéséig marad állandó permanenci-ában.

Ami ezt a második föladatkört illeti, Wekerle pénzügyminiszter mind az állami kiadások csökken-tésére, mind az állami bevételek növelésére vonatkozóan csupán az általános alapelvekre terjeszkedett ki legutóbbi expozéjában és a 33-as bizottság éppen ezekről az alap-elvekről indítja meg az általános vitát.

### LEGUTÓBBI HIVATALOS TERMÉNYÁRAK a budapesti tőzsdén:

Buza . . . . .	P 9.40 — 10.50
Takarmány árpa . . . . .	P 15.25 — 15.50
Zab . . . . .	P 19.00 — 19.30
Tengeri (morzsolt) . . . . .	P 15.75 — 16.00

### A szentesi gabonakereskedők által fizetett árak

Buza (uj) . . . . .	P 9.00	Zab (uj) . . . . .	P 14.50
Arpa (uj) . . . . .	P 12.30	Tengeri morzsolt . . . . .	P 14.00

A kormány úgy számítja, hogy az általános vita még e héten okvetlenül befejeződik és azután a vita eredményéhez képest szövegezik meg a takarékosági és az adóemelési rendeleteket, amelyek fölött a jövő hét elején megindul a 33-as bizottság részletes vitája.

A bizottság ellenzéki tagjai azt az álláspontot képviselik, — hogy előbb a takarékosági rendeletet kell kibocsátani, az adók emelésének kérdésével pedig majd csak akkor foglalkozzanak, amikor a takarékosági intézkedések hatása már megmutatkozik és kiderül, van-e egyáltalán és ha van, milyen mértékben adóemelésre szükség. Kormánykörökben ezzel szemben az állami bevételek növelését elke-

rülhetetlen szükségesnek tartják, a takarékosági és az adóemelési rendeleteket tehát nem egymást követően, hanem egymással párhuzamosan fogják augusztus utolsó hetében, amikor a 33-as bizottság részletes vitája is befejeződik, kibocsátani.

Az adóemelési tervek egy hét múlva készülnek el, végleges formájukról pedig részletes vita eredményeihez képest határoznak. Az adóemelési lehetőségek sorába szerepel minden esetre a forgalmi és fogyasztási adók, a kereseti adópótlék, örökösödési és a házadó emelése, a jövedelmi adókra vonatkozóan magasabb skálák életbeléptetése, végül az állami tisztviselők fizetésének csökkentése.

### Országos akciót indítanak a szőlősgazdák

A hatezer holdon termelő csongrádi szőlősgazdák mintegy kétezeren vasárnap naggyűlést rendeztek, amelyen megjelent Krüger Aladár dr. országgyűlési képviselő, a borvidéki képviselők parlamenti blokkjának tagja is, hogy értesüljön a helyi panaszokról és tájékoztassa a naggyűlést a blokk munkaprogramjáról.

A fejszólalók kérték a képviselőt, hogy a blokk foglaljon állást a bor-

fogyasztási adó eltörlése mellett, illetve, hogy azt a bor mindenkori árának tíz százalékára szállítsák le. Kérték továbbá a bor szabadforgalmának, a pálinkafőzési adó leszállításának, illetőleg a kisüst reaktiválásának céljából annak elrendelését, hogy élvezeti célra szolgáló ecetet csak borból lehessen előállítani, végül, hogy a kormány juttasson ingyen gyümölcsfacsemetéket a szőlősgazdáknak.

### Figyelem!

### Figyelem!

Ha olcsó és jó bort akar inni, akkor jöjjön  
C S O N G R Á D -ra venni!

Tekintse meg állandó nagy borkészletemet

Kitünő kadarka	50 liter vételnél	24 fillér
„ „ 5 és 10 liter vételnél	30 „	
Kövidinka	50 „	26 „
„ „ 5 és 10 „	32 „	
Ó rizling vagy kadarka	50 „	40 „

Nagyobb vételnél árengedményt adok viszont eladóknak

Lakásom: Csongrádi Gazdasági Egyesület, Hunyadi-tér 20  
Hangyával szemben.

Tisztelettel:

**Gutpintér Lajos**

### A vidéki városoknak ezentúl is hozzá kell járulniok a rendőrség fenntartásához

A vidéki városoknak súlyos megterhelést jelent az államrendőrség fenntartási költségeihez való hozzájárulás.

Szentes város közgyűlése hónapokkal ezelőtt felirathban kérte a belügyminisztert, hogy a hozzájárul-

lás fizetése alól mentesítse. Hasonló értelmű felterjesztést intéztek a többi megyei városok is.

A feliratokra most érkezett meg a belügyminiszter elutasító válasza. — „Az államrendőrségi terhekhez való hozzájárulásra a városokat a

### Halász

Kossuth-u. 12.

### Szabó

Kossuth-u. 12.

### Sándor

Nagy választék nyári ruházati cikkekben, selymekben, férfi női divatcikkekben, Princess fűző haskötő. Férfi fehérnemű mérték szerint pontosan készült. Már 4-5 P-ős vásárlás után egy szép labdát, vagy egy szép kézi koffert adok „grátis“.

Leszállított olcsó árak!

### Üzlet megnyitás Üzlet megnyitás

A „KISPIPA“ vendéglőt átvettem és a napokban ünnepélyesen megnyitottam

Szép kerthelyiség és kugli pálya, állandóan jégbe hűtött italok, pontos kiszolgálás — Szíves pártfogást kér

**Bazsó István.**

törvény kötelezi — mondja a belügyminiszter — és így ennek a hozzájárulásnak fizetése alól felmentést a maga részéről a törvényhozás másirányú döntéséig nem adhat.

Szentes városnak az államrendőrségi hozzájárulás évenként 33 ezer pengőbe kerül, amely csaknem 10 százalékos községi pótdadónak felel meg s ennek fedezetéről első sorban kell gondoskodni.

### A Mindszenti Iparos Dalárda értékes díjat hozott a budapesti dalosversenyről

Vasárnap zajlott le Budapesten a II. iparos dalosverseny, amelyen az ország különböző részeiből részt vettek az énekkarok, közöttük — Csongrád vármegyéből a Mindszenti Iparos Dalárda, is 40 taggal, Sztancsu Iván karnagy vezetésével.

A mindszenti dalárda Budapestre utaztában szombaton Szentesen megszakította útját és a dalárdisták felvonultak a hősi szobor elé, ahol tiszteletük jeléül három irredenta dalt énekeltek el, majd pedig a vasúthoz visszafelé menetben dalokkal köszöntötték Németh István görögkeleti esperest, aki néhány

keresetlen szíves szóval köszöntötte meg a Mindszenti Dalárda kedves figyelmét.

Budapesten a dalosverseny a Zeneakadémia kupolatermében zajlott le. A nyertes dalárdák között van a mindszenti is, amely a könnyű népdalok csoportjában a második b. díjat nyerte el.

A Mindszenti Iparos Dalárda budapesti szereplése, mint a vármegyéből egyedülálló, csak öregbítette a vármegye kulturális hírnevét, ez alkalommal, amikor köszönhetjük őket, szívesen állítjuk mintaképül a szentesiek elé.

### Foglyot

veszünk minden mennyiségben

ÉLELMISZERKIVITELI R. T.

Telefon 91

Csirketelep

Telefon 91

### A munkaadók véresre vertek egy pásztorleánykát, mert három fiókgalamb eltűnt

Egy szegvári házaspár ellen gyermekinzás miatt indul meg az eljárás

A maga nemében szinte páratlan kegyetlenségű gyermekverésről tett ma délelőtt Vendlőczki Ferencné Alsóréti-ujtelepi lakos feljelentést, mert tíz éves kisleányát egy Szegvár, határszéli gazda és felesége kötéllal összeverték.

Vendlőczkiné előadása szerint leánya Erzsébet, aki alig töltötte még be a tíz esztendő, mint pásztorleány szolgált körülbelül egy hónap óta Varju Mihály szegvári gazdálkodó Zsigerhát 22 számú tanyáján.

A kis Vendlőczki Erzsébetnek nagyon rosszul rendelte ki a sors a munkaadóját, mert amint kitűnt, emberi érzésből kivétközött egynekhez szegődött szolgálatra, hogy szolgálatával keresse meg tíz éves létére ruháját és ennivalóját, hogy ez által se legyen anyjának terhére és ne huzza el a falatot a maga számára többi apró testvérei elől.

A kisleányt Varjuék libalegeltetéssel, általában a baromfiakkal való felügyelettel bízták meg. A tanyában levő egyik padlásra odaköltözött néhány galambpár s azok pár héttel ezelőtt három galambfiat költöttek.

Varjuék szigorúan ráparancsoltak a kisleányra, hogy a három galambfiókára úgy vigyázzon, mint a szemévilágára, mert megfenyeget-

ték, ha elrepülnek a galambok és így ók elesnek 60-70 fillér bevételről, akkor legalább is: agyonütik.

A hétfői szentesi hetipiacra készülődött Varju Mihály felesége és kiadta a parancsot a kisleánynak, hogy hozza le a galambokat is a padlásról, majd azokat is eladják.

Vendlőczki Erzsébet pár perc múlva lélekszakadva jött vissza gazdasz-

(Folytatás az 5. oldalon)

### Tudományos MOZGÓSZÍNHÁZ

Csütörtökön délután 6 és este fél 9 órakor

Közkívánatra a világ leghatalmasabb Cirkusz filmje a

„Négy Ördög“

Fényes kísérelő műsor!

### Rád

Szerda,

9.15. A m. honvédegyes hangverseny  
9.30. Hírek  
9.45. A hat. 11.10. Nemzet. Vizállás

12.00. Déli templomból,

12.05. Hangverseny

12.25. Hírek

12.35. A hat. 1.00. Pont

és vizállásjel

2.45. Hírek

árak, árfolya

4.00. Hung. 4.45. Pont

és vizállásjel

5.00. Kény. 5.30. A Bu

zenekar hang

6.45. Undi. gaiból olvas

Majd. Kiss

karának hang

7.15. Gran. 8.00. Horv

nekarának

Pál énekszár

9.00. Kele. senye.

9.45. A Va. alakult zene

11.00. Pon. jelentés, híre

### Apró

Eladó 22 l. tógép fő a városhoz. Értekezni H. Nagyhegy 4.

### Fel

tűnőer butor a kiadóban.

### Sport

Közönségtől felhívom megérkezett rakett hurok és javítása szerüen, pontos és olcsón nek üzlete Szergiusz német utca 1.

### Jó házisz

és süti legolcsóbb áron kap Papp István szarósnál Rucker-u. 1. u. 3. szám.

### Eladó

Lap 64 hold kedvező fizetést Piti

### Eladó

Föld hold jó kedvező fizetést Piti

### Keresek

les mutatásokat kérek.

### Modern

tér 29 Lukács kö

### Tisztvisel

Értekez 43 alatt. U. eladó.

### Kiadó

2 sz. Villany, viz Csirketelep

# Rádió-műsor

## Szerda, augusztus 19.

9.15. A m. kir. József nádor 2. honvédegyalozezred zenekarának hangversenye.  
 9.30. Hírek.  
 9.45. A hangverseny folytatása.  
 11.10. Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vízállásjelentés magyarul és németül.  
 12.00. Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.  
 12.05. Hangverseny.  
 12.25. Hírek.  
 12.35. A hangverseny folytatása.  
 1.00. Pontos időjelzés, időjárás-és vízállásjelentés.  
 2.45. Hírek, ételmezerák, piaci árak, árfolyambírek.  
 4.00. Hunyadi Béla dr előadása.  
 4.45. Pontos időjelzés, időjárás-és vízállásjelentés.  
 5.00. Kenyeres György előadása.  
 5.30. A Budapesti koncert Szalón-zenekar hangversenye.  
 6.45. Undi Imre humoros apróságiból olvas fel.  
 Majd. Kiss Lajos és cigányzenekarának hangversenye.  
 7.15. Gramofonhangverseny.  
 8.00. Horváth Gyula és cigányzenekarának hangversenye Kalmár Pál énekszámával.  
 9.00. Keleti Lili zongorahangversenye.  
 9.45. A Városi Színház tagjaiból alakult zenekar hangversenye.  
 11.00. Pontos időjelzés, időjárás-és vízállásjelentés, hírek.

## Apróhirdetések

**E**ladó 22 hold föld kettős eke, vetőgép föld használatra is kiadó a városhoz közel kövesut mellett Értekezni Héjja Lajos vendéglőssel Nagyhegy 405. 2315

**F**eltűnően elegáns különbejáratú butorozott szoba kiadó. Cim a kiadóban.

**S**port kedvelő közönség figyelmét tisztelettel felhívom, hogy megérkeztek a friss rakett hurok. Rakettek hurozása és javítása szakszerűen, pontosan és olcsón készülnek üzletemben: Szergiuszné, Kossuth utca 14.

**J**ó háziszalonna és sült zsir legolesőbb napiáron kaphatók Papp István mézszáronál Br. Harucker-u. 17, Soós u. 3. szám.

**E**ladó Lapistón a köves ut mellett 64 hold jó tanyás föld olcsó és kedvező fizetési feltételekkel. Bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.

**E**ladó Fábán határában 32 m. hold jobbminőségű föld olcsó és kedvező fizetési feltételekkel. Bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.

**K**eressék 70 holdtól 200 holdig feltes munkálatra tanyás földet. ajánlatokat Piti Pál ingatlan irodába kérek.

**M**odern urilakás kiadó. Rákóczi-tér 29 szám alatt. Értekezni Lukács közvetítőnél lehet. 2317.

**T**isztviselőtelepen házhely eladó. Értekezni lehet Harucker utca 43 alatt. Ugyanott egy nagy daráló eladó. 2326

**K**iadó Horváth Mihály utca 12 alatt 2 szoba, konyha, spejz, pince. Villany, víz bevezetve. Érdeklődni Csirketelep, telefon 91.

**E**gy üvegajtót keresek megvételre Bocskay utca 4 szám. 2324.

**V**ásárhelyi-utca 2 számú Beszédés-féle ház eladó, takaréki betéttel is fizethető. Értekezni lehet Szépénél, Kossuth-utca. 2319.

**A**lsóréten 48 holdnyi föld jó tanyá-épületekkel, házfölddel, takarmánnyal kiadó. Értekezni lehet Bartha János-utca 18 szám 2300.

**10** kishold tanyával a Sváb-majori megállónál használatra kiadó. Értekezni Vásárhelyi u. 18.

**P**erzsa szőnyegszöveget és varrást jutányosan szakszerűen készít özvegy Kiss Sándorné Dobrai ház.

**50** kishold föld a Sváb majori megállónál használatra kiadó. Értekezni Vásárhelyi utca 18.

**E**gy moderu uri lakás szeptember 1-re kiadó. Értekezni Rákóczi-tér 29 szám alatt, vagy Lukács-közvetítő irodában. 2261.

**Z**síros archívra használjon Zendus citromosborax szappant, tisztítja, üdévé teszi az archívot, bármely krém hatását fokozza. Kapható dr. vitéz Várady-patikában Vásártér.

**K**iadó Királyságon kiskoru Varga Lajos 9 kishold földje használatra. Értekezni lehet Délután 3-5-ig Bálint-utca 7 szám alatt öz. Varga Lajosnéval. 2253.

**K**ülönbejáratu csinosan butorozott szoba fürdőszoba használatával kiadó, Horváth Gyula utca 29 sz. alatt.

**K**iváló siller bor van eladó Csongrádon, Arany János-utca 15. szám. 2250.

**T**öbbszobás modern lakás kiadó Rákóczi-tér 29. sz. Értekezni Lukács közvetítőnél lehet. 2235.

**E**gy szoba konyhás udvari lakás kiadó Rákóczi-tér 18 sz. a. 2027.

**K**anász János fábáni György féle 35 hold földje eladó. Értekezni lehet Harucker utca 45 sz. alatt.

**T**örzs Kálmán-utca 1 szám alatt többrendbeli lakás kiadó. Értekezni lehet Zrinyi-utca 24. szám alatt. 2025.

**Z**endus tejoltó, elsőrendű, olcsó kiváló, próbáivég 1 pengő. Kapható dr. vitéz Várady-patikában Vásártér.

**S**oós-utca 21 szám alatt egy lakás van okt. 1-től kiadó. Értekezni lehet vasárnap. 2303.

**Ü**res ládák kisebb nagyobb olcsón kapható Szépénél Andrassy-u 2 szám. 2258

**51** hold jó tanyásföld 5.000 ezer pengővel átvehető, a többbit 30 év alatt tőkekamattal törleszthető. Bővebbet Piti ingatlaniroda ad.

**E**ngedélyezett valódi Jocsirei kánnal fedezett Göbolyós Rákóczi-tér. 2314.

**G**ömbakácok, valódi pekingi kacsatojások eladók. Értekezni lehet Tóth József u. 33 sz. 932.

**F**ehér kenyérliszt 38 fillér, nullás grizes 36 fillér Szépénél Kossuth-utca. 2111.

**P**erzsa szőnyeg készítését jutányosan vállalom, öz. Kiss Sándorné.

**E**ladó Kistőkén 6 és fél hold jó tanyás föld szőlő és gyümölcsös kerttel olcsón. Bővebbet Piti ingatlan iroda ad.

**Az** alsó járason egy tehénjárás eladó. Értekezni lehet a Városházán Kocsis altisztel.

**K**itűnő tejet, bármily mennyiségben házhoz szállítunk. Munkácsi u. 1 szám. 2142.

**H**ere kiadó Derekegyházdalon, városához 12 km. műút mellett. Értekezni Rákóczi-u. 12 alatt. 2118

**E**ladó vagy bérbeadó Fábán 17 sz ház félhold gyümölcsös kerttel. A házban üzlethelység. Értekezni lehet a helyszínen és a kiadóban.

**S**zekerek, lógerebje, rosta, tárcsa, eke, borona és egyéb gazdasági eszköz eladó Rákóczi-tér 18 sz. alatt.

**J**ókarban levő Fodrász silt eladó Gémes fodrásznál.

**H**arucker utca 19 sarokház gazdálkodónak is kiválóan alkalmas, 2 magtárral, istálló, 2 lakással eladó, vagy a helyiségek bérbeadó. Két ló, kocsik, lószerszám szecskaavágó eladók.

**N**agyon szép violák, fehér es rózsaszinben kaphatók Szemere Bertalan utca 42.

**S**zépen butorozott szoba egy vagy két ur részére, esetleg teljes ellátással azonnal kiadó, ugyanott izletes házi koszt is kapható. Sáfrány Mihály utca 32. 2260

**B**aromfitenyésztésre alkalmas 2 hold tanya-telek lakással és kerttel, ehhez 4 hold hereföld és egy hold veteményföldnek alkalmas terület kiadó, Derekegyházdalon 2. Értekezni lehet dr. Albertényi Adolf ügyvéddel, vagy Rákóczi-utca 12 sz. alatt. 2321.

**E**gy ügyes fiut tanulóul felveszek. Bucsán M. szabó Kisér-utca 2 szám. 2057

**R**ákóczi-tér 18 számú ház kedvező fizetési feltétellel eladó. Értekezni lehet a fenti szám alatt vagy vitéz dr. Bonczos Miklós ügyvéddel.

**T**örzs Kálmán-utca 1. szám alatt főbbrendbeli padolt lakás kiadó. Értekezni Zrinyi-utca 24. 2222.

**E**ladó a Horváth Gyula utca 37 sz. ház, nov. 1-én elfoglalható. Értekezni Papp tanácsnoknál.

**K**isér-utca 2 számú ház eladó, ugyanott bognárműhely és butorozott szoba kiadó.

**E**ladó: Teési motormalom teljes berendezéssel és felszereléssel. Lakó- és melléképületekkel. Bővebbet Horváth Mihály-utca 12 szám.

**O**-á sima liszt kg. 38 fill., kenyér sima liszt 36 fill. Szépénél Kossuth-utca.

**F**estő és mázó munkát jutányosan készít Csendes János festő és mázó mester Kátai u. 9 a. 2129

**A**zonnali beköltözésre kettő két-szobás lakás kiadó Andrassy-utca 2 a. 2155

**E**ladó 4 drb. 80 cm. magas, 80 cm. széles cement betoncső Simonyi Ernő-utca 10. 2146

**H**ere széna eladó a középső rakodóban értekezni lehet Rákóczi-u 12 sz. alatt. 2269.

**K**ukorica föld bérbeadó. Értekezni lehet Bálint u. 24. sz. alatt.

**P**inceajtót és egy kisebb ajtót, használatra veszek. Iház gyógyyszerész. 2143

## 35.000 drb.

használt gabonaszák kis tételekben is válogatva darabonként 70 fillértől eladó. **Schlésinger és Társa** Budapest, V. Percel Mór-utca 2. 2241.

Rákóczi Ferenc-utca, Kunszentmártoni-ut (sarok)

# Értesítjük tagjainkat és üzletfeleinket, hogy az új gabona értékesítést megkezdtük

Kivételes minőségű buzáért, kivételes árat biztosítunk

Szentes, 1931. július hó 20.

## Kisbirtokosok Gabonaértékesítő Társasága

**F**orgalmas ut vonalán sarok ház, melyben 50 év óta fűszer üzlet van olcsón eladó, azonnal elfoglalható. Bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.

**B**ármilyen krém hatását fokozza, ha Zendus nővényiszappant használ. Ön száraz bőrnél. Kapható dr. vitéz Várady-patikában Vásártér.

**K**urcaparti-u. 52 sz. alatt két különálló lakás aug. 1-re kiadó.

**K**asza utca 3 számú ház jutányos árért sűrűsége eladó. Értekezni ugyanott. 2047

**K**iadó egy modern urilakás szept. hó elsejére Rákóczi-tér 29 sz. alatt. Ért. Lukács közvetítő irodában lehet. 1018.

**E**gy pár családnak megfelelő lakás van kiadó Rákóczi Ferenc-utca 38 szám alatt.

**K**éz-láb izzadás ellen használjon „Formokol“-t, ára 1:20!! Biztos hatás!! Kapható dr. vitéz Várady vásártéri patikájában.

**B**aromfinál-sertésnél használjon „Futor“ szénsavas takarmánymezet 2, 3, 5, 10 kg. csomagban. Bő tojáshozam a baromfinál, erős csontfejlődés sertésnél biztos. Kapható dr. vitéz Várady-patika Vásártér.

**E**ladó Schunda-féle pedálos cimbalom Br. Harucker-u. 1 szám 2091.

**E**gy pár evezős, guruló üléses, két pötüléses, jókarban levő szandolin csónak olcsón eladó. Érdeklődni lehet Bocskai utca 43 sz. a.

**C**sárda, kovács- és bognárműhely kiadó a Fábáni pusztatemplomnál. Értekezni lehet Kanász Nagy Sándorral, Rákóczi F. utca 2 sz. 2180.

**E**ladó fuvarosnak alkalmas erős kocsik, asztalos gyalupad. Ért. Keresztes-utca 10. 2072.

**Sz**ekerek, rosták, ekék, boronák, nyári jászol, létra és itató vályu eladó Rákóczi-tér 18 szám alatt. 2245.

**O**riás Attila mandula szappan 60 fillér. Kapható dr. vitéz Várady László gyógyszerárában Vásártér. Telefon 17. 875.

**O**lcsón eladó a központ közelében levő Kis u. 1 sz. ház kényelmes lakás, 2 szoba, veranda, nagy udvar. Villany, ártézikut bent.

**H**asznált, de még jó kukorica morzsolót vennék. Farkas Mihály utca 4 szám. 1956.

**K**eressék 2-3 szobás lakóházat évi törlesztésre, biztos fizetésem garancia. Ajánlatokat Piti Pál ingatlanirodához kérek.

**K**iadó 2 szobás fürdőszobás, utcai lakás, külön udvarral azonnalra, vagy augusztus 1-re. Szemere B. utca 1.

**Z**endus babahintópor, ugy gyermek mekegnek, mint felnőtteknek kiváló szárító, bőrpuhító. Kapható minden szentesi patikában.

**J**avító vizsgálatra előkészít érettségit tett diák. Cim a kiadóban.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos: **SZEDER FERENC**

Nyomatott az Alföldi Friss Ujság nyomdájában Szentes, Kossuth-utca 19.

Felelős nyomdavezető: Szántó Rudolf

# Zsoldos Gőzmalom Ipartelep és Kereskedelmi R.-t.

Telefon: 5 és 77.

Alapítva 1854-ben.

Kenyérgyár 72.

## Kenyérgyár:

fehér, félbarna, barna és rozskenyér minden jobb üzletben friss állapotban kapható. Mindennemű péksütemény, zsurveknit kapható a nap bármely szakában friss állapotban

Zsemlemorzsa.

## Őrlemények:

I. rendű malmi lisztek, minden számban.

Köleskása.

## Termények:

buza, árpa, tengeri, árpás tengeri vétele és eladása.

## Takarmányok:

árpa, tengeri, árpástengeridara, takarmányliszt, korpa.

**LEGOLCSÓBB NAPI ÁRAK!!**

**PONTOS KISZOLGÁLÁS!!**

Az őrleményt, terményt és takarmányneműket díjmentesen házhoz szállítjuk.

## S. K. F.

svéd golyócsapágy

autóhoz,  
traktorhoz,  
cséplőhöz.

Eredeti  
svéd csapágyházak

„A MI BOLTUNK” Kossuth-utca 26.

## Kerékpáralkatrészek

Autó

és traktoralkatrészek

Kerékpárgummi

1 készlet  
(2 köpeny, 2 tömlő)  
**16 pengő**

## Értesítjük

Szentes város közönségét, hogy a **Kossuth-tér ref. bérházban** levő üzletünkben **kerékpár, varrógép és motorkerékpár** javító műhelyt rendeztünk be, ahol a fenti munkák pontosan **olesón** és gyorsan készülnek. Tisztelettel

**Buzás és Lupták**

Telefon 181.

## Egy pengőt

takarít meg, ha **SZABÓ GABOR** cipész-nél javíttat. férfi cipő talpalás **2.40**, női talpalás **2**, pengő festés **1.30** P. Vesselényi-u 30

## Heremag

tisztítást megkezdte a legmodernebbül e célra felszerelt **Selectoral Nyiri G. Károly** Simonyi u 12. Ugyanitt tisztított heremag eladó

**Eladó** Zongora Wendl és Lung gyártmány és egy nagy keményfa mázsa. Horváth Mihály utca 12 szám.

**Eladó** és kiadó ház. Értekezni lehet Szegfű-utca 20.

**Eladó** 200 hold jó tanyásföld, veltelár 15 év alatt 5 százalékos kamattal törleszhető. Bővebbet Piti Ingatlaniroda ad.

## Nagyon jó sült zsír,

télivágású száraz szalonna, naponta frissvágású husok a legolcsóbb napi áron kaphatók

**Papp István**

mészáros és hentes

Br. Harucker-u. 17—Soós-u. 3.

**Nagyobb vételnél árkedvezmény!**

## Leszállított

árak mellett legszebben, legjobban fest, tisztít mindenemű kelme, csipke ruhafélt

**Kovács Imre**

kelmefestő, vegytisztító.

Üzlet: Kossuth-utca 17.

Műhely: Andrassy-utca 16.

**Kérem a címre ügyelni!**

## Piti Pál

Ingatlan adásvételi iroda  
Szentes, Kossuth-u. 16 szám.

**Eladó ingatlanok:**

32 hold jó tanyásföld Belsőeseren olesón.  
42 hold tanyás Királyságon olesón.  
36 hold tanyás Fertőn és 35 Fábánban.  
5 és fél hold jó föld Teésen.  
39—30—12 hold jó föld a jámborhatmi megállónál olesón.  
200 és 140 holdas jó tanyásföldek olesón.  
90—84—58—51—20 holdas földek Mucsiháton  
62—30—10 holdas Kistőkén.  
130 kataszteri jó tanyásföld olesón.  
Köves ut mellett jömeneteli szivógáz motoros malom olesón.  
17 hold Alsóréten tanyával.  
Házak a város minden utcájában, úgy üzleti és magánházak is.  
Felvilágosítás irodámban bármikor szolgál  
54 hold jó tanyás föld Szelevényen.  
14 hold jó tanyás föld Alsóréten.  
18 és 14 hold jó tanyás föld Berekháton.  
Jó forgalmu szélmalom 5 hold földdel, sok épülettel köves ut mellett olesón.

**Hirdessen lapunkban**

A legjobb

házi-kenyér

és sütemény

**Lampelnál**

Telefon 167. Klauzál u. 23.

## Jöjjön hozzám

és győződjön meg lakodalmi- és szűrtortálm izletességéről, kiválóságáról és olcsóságáról!

**Cukrászsütemény darabja 16 t.**

**Vári Ferenc**

cukrász

Sáfrán Mihály utca 44 szám.

# NYOMTATVÁNY

szükségletét mielőtt beszerezné, keresse fel lapunk nyomdáját, hol mindenfajta nyomtatvány a legizlésebb kivitelben és a legszolidabb árban készül.

Rőlapok, üzleti számlák, memorandumok, levélpapírok, borítékok, árjegyzékek, bali és lakodalmi meghívók, gyászjelentések, üzleti könyvek Dombornyomású névjegyek és igazgatósági levélpapírok egyedüli gyártása

Gummibélyegző gyártás.

**Alföldi Friss Ujság nyomdája**

Szentes, Kossuth-utca 19.

**(Folytatás a 2. oldalról)**

szonyához és jelentette, hogy a galambok kirepültek.

Ezek hallatára Varjáné nevéhez méltóan rögtön a szemét akarta kivájni a károsodásért a kisleánynak, elkezdte ütlegelni, majd Varju Mihály egy kötelet kapott elő és azzal kezdte a leánykát embertelen módon verni, úgy annyira, hogy a kis Vendlőczki Erzsébet eszméletlenül terült el a tanyaudvar porondján. Később a szomszédok hozták haza

szüleihez a kisleányt, akit dr. Kun Andor orvos vett gyógykezelés alá és igen hosszadalmas jegyzőkönyvben — orvosi látéletben — írta le azokat a sérüléseket, amelyeket a tiz éves leány a brutális emberek ütlegeléseitől szenvedett.

A rendőrségi nyomozás fogja tisztázni a lelketlen gyermekkinzás részleteit, amelynek az eredménye, tekintettel az orvosi látéletben foglalt súlyos megállapításokat, erős büntetés lesz.

### Ujabb hamis egypengősöket szolgáltatott be a rendőrségen

A hamis egypengősök forgalmára ugylátszik hatással volt a pénzforgalom felszabadítása, ugyanis körülbelül három hét óta, amióta elkezdtek egyes üzerek az ezüst pénzt gyűjteni, a hamis egypengős is eltűnt a forgalomból, holott július elején alig volt nap, hogy ne került volna a rendőrségre egy-két hamis pénz.

Ma délelőtt Oláh Antal sertés-

alkusz szolgáltatott be egy hamis pengőst. Oláh előadása szerint a pénzt mostoha apja Kánvási István kapta egyik Rákóczi Ferenc uccai gabonakereskedésben, ahol azzal egy ismeretlen egyén fizetett néhány kiló korpa vásárlásakor.

A másik hamis pengőst Szemán Pál cukrász vitte be a rendőrségre, azonban Szemán sem tudja, hogy ki hagyhatta nála a hamispénzt.

## Kerékpárok, gummik,

kerékpár alkatrészek,

villanszerelések, rádió javítások

legolcsóbban

Legmegbízhatóbb akkumulátor töltés

**Füstinél**

Kispiactér

## Betörő járt a tyukpiactéri Brand-féle vendéglőben

Az éj leple alatt az eddig még ismeretlen tettes elvitt reá nézve értéktelen régi iratokat és egy öltözet férfiruhát

A csendes Tyukpiactérnek tegnap éjjel meg volt a maga szenzációja, mert amint Brand Sámuel vendéglős jelentette ma délelőtt a rendőrségen, ismeretlen tettes kedre virradó éjjel, valószínűleg a kerítésen át bemászva, behatolt a lakásba és onnan mindent felforgatva, végeredményben egy öltözet férfiruhát és végül kereskedelmi számadási iratokat vitt el.

A betörő két óra tájban kezdett a munkájához, miután behatolt a kerítésen, az udvarra nyíló kamara ajtajáról leütötte a závárt s a kamrából bement a vendéglői ivóba, ahol mindent felforgatott, végeredményben, mivel könnyen hozzáférhető helyen mást nem ta-

lált, egy asztalterítőt, továbbá a fogasról egy öltözet szürke férfiruhát vitt el. Ugyancsak bent járt a betörő egy másik, szintén az udvari folyosóra nyíló helyiségben is, ahol magához vett egy kisebb utazó táskát, amely tömve volt régi számadási iratokkal s azt is magával vitte.

Brandék a betörésről csak közvetve értesültek, ugyanis a házban tartózkodó Szathmári Gáborné szakácsnő kiáltozására ébredtek fel, aki először vette észre a betörő által csinált zajt.

Szathmáriné a vallomásaiban előadta, hogy egy fiatalember volt az, aki a vendéglőben járt és ő látta, amikor menekülni igyekezett, az

## „Hóvirág“

mosópor a legjobb

legtisztábbra  
legkönnyebben  
legolcsóbban

**MOS**

és nem rongálja a ruhát

1 drb. 50 fillér.

Kapható  
**Szépénél**

Kossuth-utca

Mákot magas árban veszek

A gyásszal sujtott családok szives figyelmét felhívom, hogy mielőtt temetkezéshez bevásárolnának, tekintsek meg a

## Dobrai-házban

levő temetkezési intézetemet, ahol a legsolidabb kiszolgálás mellett, a legegyszerűbbtől a legdiszesebb, a legkényesebb igényeket is kielégítve, a legolcsóbb árak mellett eszközölöm.

Tisztelettel

**Szabó János**

tem. vállalkozó.

egyik kezében a fehér terítőben volt bekötve — amint később megtudta — az öltözet ruha, a másik kezében pedig az irásokkal telt utazótáska.

Szathmáriné amikor észrevette a betörést, kiáltozni kezdett, a betörő azonban őt leütéssel fenyegette, így

félelmében egy percre kénytelen volt visszahuzódni lakásába, mert attól félt, hogy a betörőnek társai is vannak.

A rendőrség detektív testülete e-relyesen nyomoz, hogy a vakmerő tettest mentől hamarabb kézrekerítse.

## Léprement biciklitolvaj

Maga a károsult állította elő a rendőrségre

Tarján János Rákóczi Ferenc-utcai férfiszabó augusztus 17-én a városházán tartózkodott, hogy adóját befizethesse.

Tekintettel arra, hogy az adófizetés utolsó napján igen sokan várakoztak az adópénztár előtt, Tarjánra csak este 8 órára került a sor és ekkor tudott elszabadulni a városházáról.

Tarján mielőtt bement volna a városháza épületébe, a kerékpárját az utcán helyezte el. Este 8 órakor, mikor hazafelé készülődött, a kerékpárnak csak hült helyét találta, — azt valaki elvitte.

És most következett egy igen érdekes fordulat.

Még tegnap késő este egy Nagy Dezső nevű fiatalember állított be Várady Imre Széchenyi-utcai lakos házához azzal, hogy a biciklijét kis időre ott elhelyezi és lehet,

hogy legkésőbb holnap, — mar mint ma délelőtt — el fog érte menni, a biciklin természetesen névtábla már nem volt.

Várady nyomban felismerte, hogy a bicikli Tarján János tulajdona és első dolga volt, hogy Tarjánt értesítette a szenzációs felfedezésről, ugyanakkor Tarjánt magához hívatta, mivel kilátás volt arra, hogy hamarosan kézrekerül a kerékpártolvaj is.

Ma a reggeli órákban nem sokáig kellett várakozni, mert Nagy Dezső megjelent a bicikliért. Tarján nyomban le is fogta és magával vitte a rendőrségre.

A rendőrségen jegyzőkönyvet vettek fel az esetről és Nagy Dezső ellen, annak dacára, hogy a kerékpár megkerült, lopás kísérlete miatt megindult az eljárás.

## Értesítem a nagyérdemű közönséget hogy a Kaszinó nyilvános vendéglőjében a nap bármely szakában meleg és hideg ételek és kifünő italok állnak a nagyérdemű közönség rendelkezésére. — Pontos kiszolgálás, mérsékelt árak. — Abonenseket előjegyzek. — Szives pártfogást kér

Pánczél Ferencné

a Casinó vendéglőse

## Nézeteltérés a béres és gazdaasszonya között

A cseléd úgy ütötte arcon gazdaasszonyát, hogy annak egy foga nyomban kiröpült

Míg lapunk más helyén oly eseményről írunk, hogy a cseléd huzta a rövidebbet, itt a másik helyen már komolyabb esetről kell beszámolni, ahol viszont a cselédember feledkezett meg arról a köteles tiszteletről, amellyel munkaadójával szemben tartozik.

Ágoston Mihály 18 éves béresgyerek özv. Rónyai Lászlóné tanyáján van elszegődve. Eleinte Ágoston Mihály szót fogadott gazdaasszonyának, később azonban utasításait egyáltalában nem vette figyelembe, sőt ha figyelmeztetésben részesült nem állhatta meg, hogy vissza ne szóljon feleselésebe ne kezdjen.

Augusztus 13-án Ágoston Mihálynak az volt a dolga, hogy gyenge minőségű kukoricát szeckázzon a lovaknak. Ágoston kapta magát és az istálló küszöbjén baltával kezdte darabolni a kukoricacsöveket,

mindaddig amíg gazdaasszonya oda nem lépett hozzá és reá nem kiáltott:

— Mit csinálsz Mihály! mondotam, hogy szeckázzad a kukoricát!

Erre Ágoston visszavágott és azt kezdte beszélgetni, hogy ő még ilyet nem látott. Erre a csendőri nyomozás és jelentés szerint Rónyainé olyan értelmű kijelentést tett, amely a béresgyerek egyik felmenőágbeli rokonával volt kapcsolatban.

A fiatalgyerek ezen annyira feldühösödött, hogy letette kezéből a baltát és hatalmas lendülettel arculvágta gazdaasszonyát, aki az ütéstől megtántorodva bezuhant az istálló ajtaján.

Rónyainé segélykiáltására a tanyában tartózkodó Tirpák László sietett felé, aki Rónyainét felemelte és bevezette a tanyaszobába.

Rónyainé akkor vette észre, hogy

az ajka erősen vérzik. Ennek pedig az volt az oka, hogy Ágoston Mihály oly erősen vágta arcon gazdaszonyát, hogy annak nyomban egy fogat tövestől együtt kitört. A fogat különben meg is találták az istálló ajtajában.

A rendőrség a beadott orvosi látlelet alapján megindítja az eljárást Ágoston Mihály ellen, aki tekintettel, hogy munkaadóját bántalmazta igen súlyos büntetésben részesül.

## HIREINK

### Napirend

Augusztus 19 szerda. Róm. kath. Lajos p. Prot. Huba.

Nap két 5 óra 00 perc, nyugszik 7 óra 07 perc hold két 12 óra 15 perc nyugszik 9 30 perc.

Szent Lajos toulousei püspök, II. Károly nápolyi király fia, meghalt 1297-ben 23 éves korában.

**Adónaptár.** Az értékpapír forgalmi adó befizetendő július havára. A fényüzési forgalmi adó befizetendő július havára. A havonként készpénzben forgalmi adót fizetők bevallást adnak júliusi forgalmukról. Az alkalmazottak júliusban kifizetett illetményei után illetményjegyzék állítandó ki és lerovandó az alkalmazottak kereseti adója és a rokkantellátási adó. Negyedévi részletfizetés teljesítendő az 1931 évi általános kereseti-társulati-ház-föld-jövedelem- és vagyonadóra. A negyedévenként készpénzben forgalmi adót fizetők augusztusi forgalmukra előleget fizetnek.

**Meghívó.** A Szent István-napi ünnepséggel kapcsolatban a róm. kath. plebánia hivatal a következő meghívót bocsájította ki a hatóságokhoz, hivatalokhoz, egyesületekhez. Legnagyobb nemzeti ünnepünkön — Szent István napján — folyó hó 20-án csütörtök délelőtt 10 órakor a róm. kath. templomban tartandó ünnepélyes szentmise áldozatra és ezt megelőző ünnepi szentbeszédre tisztelettel meghívja dr. Miskolczy Jenő, pápai kamarás plebános.

**A görögkeleti magyar — szentegyház f. hó 20-án (csütörtökön) délelőtt 10 órai kezdettel a magyar királyság megalapítójának István első királyunk nemzeti ünnepén hálaadó szentmisét tart.**

**Cselédbaleset.** Dora Tóth Imre 17 éves gazdasági cselédet, aki Bazsó Sándor Rákóczi Ferenc utcai lakos lapistói gazdaságában van alkalmazva, pár nappal ezelőtt jószágítás közben az egyik bika fellökte. Dora Tóth Imre könnyebb zúzódást szenvedett, azonban sérülése nem veszélyes. Gyógyítatásáról szolgálatadója gondoskodott.

**Uj orvos.** Dr. Losonczy József, a gróf Apponyi Albert poliklinika v. orvosa és a fül-, orr-, gégebetegségek szakorvosa rendel Kiss Bálint utca 9. d-e. 8—12-ig, d u. 2—6-ig. Minden mandula operatiót, orrsővény, polip és fül műtéteket végzi.

**Hadikölcsön segélyt kér.** Kanász Nagy Bálint, Rákóczi uccai lakos hadikölcsönsegélyt kért a népjóléti minisztertől. Valószínű, hogy Kanász Nagy Bálint kérelmének meg lesz a kellő eredménye, mert a népjóléti miniszter mielőtt még kiutalványozná a hadikölcsönsegélyt, bizonyos vagyoni kérdések tisztázására hívta fel a város polgármesterét.

**Dühöng a baromfi vész.** A városi állatorvos jelentése szerint a város több helyén baromfivész megbetegedés fordult elő. Az állatorvos javaslatára megtették a törvénybe előírt intézkedéseket.

## Olcsóbb lett a bicikli

Állandóan friss külső,  
belső gummik legolcsóbb  
napi árban

S o h a

el nem szakadó defekt-  
mentes

gummipáncél

Vételkényszer nélkül  
megtekinthetők

Erős strapa  
teljesen felszerelve

120

pengő

Kényelmes részletre is kapható!

# SZERGIUSZ

MIKLÓSNÉ üzlete Szentés, Kossuth-utca 14 sz. (Dobrai házban)

## Szavazó-szelvény

7. szám.

Strand szépe 1931-ben

név

Lakcím

**Uj ügyvéd. Dr Szeder István ügyvéd, ügyvédi irodáját Szentésen III. ker. Bálint-utca 6 szám alatt megnyitotta.** 2298.

**Boncos Erzsébet oklevelés tanítónő ének és zongoraórákat tart. Rákóczi Ferenc utca 69. sz.**

**Relle Gabriella reménytelen szerelme.** Csak kevesen tudják erről a kiváló operatőreknőről, hogy milyen reménytelenül szerelmes volt egy barnabőrű cigányprimásba, — tíz éves korában. Gyermekkori naplójában bájosan írja le ezt a halálos szerelmet Relle Gabriella s ez az izgalmas napló először a Délibáb új számában lát napvilágot, mely 96 oldal terjedelemben és gazdag tartalommal jelenik meg. Egy szám ára változatlanul 24 fillér.

**Kopasztók felvétetnek. — Élelmiszerkivételi r. t. (Csirkelelep.)** 2329.

**A városi takarékosági bizottság** szerdán délelőtt 10 órai kezdettel ülést tart.

**Sétahangverseny.** A szentesi cigányzenészek most szeptember 6-odikán, kedvezőtlen idő esetén pedig szeptember 13-án a Széchenyi ligetben sétahangversenyt rendeznek s erre a célra kérik, hogy a város díjmentesen engedje át a ligetet. A cigányzenészek ugyanis nagy bajban vannak, mert a mai kereseti viszonyok között nem tudják fizetni az országos nyugdíjintézetüknek a járulékot, hanem még a mindennapi kenyerüket is nehezen tudják biztosítani. És most azt remélik, hogy a sétahangversenyen befolyó tiszta jövedelemből hátralékaikat valamilyen módon rendezni tudják.

**Lemondott az iparáról.** Hajdu Ferenc mérlegkészítő iparáról lemondott azzal, hogy elköltözik Szentésről Makóra.

**A legnagyobb varázsló.** Uj-Guinea pápua benszüllöttjei közt él egy magyar orvos, aki minde-

ideig sikertelenül küzdött a benszüllött babonái és betegségei ellen, mert azok inkább varázslójuk segítségét vették igénybe. Egy szép napon azonban, az orvos lefénnyképezte a pápua varázslót és a fényképet egy érdekes cikk kíséretében beküldte Tolnai Világlapjának Budapestre, ahol az csakhamar meg is jelent. A lapból egy példány eljutott messzi Uj-Guineába is s az orvos kuriózumképpen megmutatta a varázslónak saját fényképét Tolnai Világlapjában. A varázsló rémületében a földre vetette magát. Elloptad az arcmat, ő te nagy fehér varázsló, — nyöszörgötte alázatosan, — a lelkem is a te birtokodban van, parancsolj, hát velem. Ettől az időponttól kezdve az orvosnak engedelmessé szolgáltató lett a varázsló s az ő közvetítésével sikerült rávenni a benszüllöttet, hogy letessék a fehér orvost, a legnagyobb varázslót keressék fel.

**Hamis bizonyítvánnyal vállalt hivatal, de nem értett hozzá**

Az egyik szegedi gyártelep fő-tisztviselője bejelentette a rendőrségen, hogy a gyár a napokban egy szaktisztviselőt vett fel akinek jóeredményű felsőbb fémipariskolai bizonyítványa volt. Napok múltán derült ki, hogy az új munkaerő teljesen hasznavehetetlen.

Közben olyan momentumok merültek fel, amelyekből arra lehetett következtetni, hogy az illető tisztviselő sohasem járt a szegedi ipariskolába.

A rendőri nyomozás során megállapítást nyert, hogy a gyár gyanúja alapos volt, mert a fiatalember a bizonyítványt nyolcszáz pengőért vásárolta egyik ismerősétől, aki a saját végbizonyítványának a másolatáról vegyi folyadékkal eltávolította a maga nevét és helyébe a fiatalemberét írta. A rendőrség a fiatalemberek ellen megindította a büntügyi eljárást.

Hasznbérbe kiadó Alsóréten 12 hold jó föld, bővebbet Piti Pál ingatlan íróda ad.

657—931. és 662—931. vñ. szám.

## Árverési hirdetmény

Dr. Léderer László ügyv. ált. képviselt Dr. Kakuszi József és Babinszki István javára 334. Pengő 47 fillér tőke s több követelés s jár. erejéig a szentesi kir. járásbíróóság 1930 Pk. 12135 és 9452. sz. végzésével végrehajtást szenvedőnél lefoglalt s 12035 Pengőre becsült ingóságokra az árverés elrendeltetvén a foglalási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltatók javára is de csak abban az esetben, ha kielégítési joguk ma is fennál s ha ellenük halasztó hatályú igénykereslet folyamatban nincs, végrehajtást szenvedőnél Mindszenten (Kossuth. u. 67. sz. a. leendő megtartására 1931 évi augusztus hó 27 napjának d. e. negyed 11 órájára tüzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt gazdasági felszerelések stb. a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, esetleg becsáron alul is elfognak adni, még akkor is, ha a bejelentő fél a helyszínen meg nem jelenne, ha csak ellenkező kívánságot írásban nem nyilvánít.

Szentés, 1931. évi jul. 23.

Cseri Emil

2332

bir. végrehajtó

## Közgazdaság

### A mezőgazdaság világkrisise számokban

írta: dr. Marschall Ferenc országgyűlési képviselő.

A mezőgazdasági válság nemzetközi összefüggéseiben a nemzeti politika eszközei, amelyekkel megtámadott mezőgazdaságának segítségére siet, bármilyen kiadósak legyenek is, mindig elégtelenek lesznek és pusztán ezekkel a baj gyökeréhez férközni nem lehet, ha a mezőgazdasági termelés súlyos kérdései világgazdasági vonatkozásban is egy átfogó koncepció keretében megoldásra nem kerülnek. Ebben a felfogásban jötték létre s különböző konferenciák, a bukaresti, a római, a varsói, a párisi konferenciák, amelyeknek a határozatai még meglehetősen elméletiek, de mégis komoly lépést jelentenek abban az irányban, hogy a mezőgazdasági válság problémája a nemzetközi politika legfontosabb kérdésévé tétessék.

(Vége.)

ELŐFIZETÉ  
Egy hóra 1-50, vi  
Negyedévre 4

Szentés, I

Mi az a

A kormá  
delete meg  
dnn követe  
mely eddig  
aranypengő  
zottnak tek  
gőben szám  
tevéknek l  
bankban é  
ban, de bá  
vetelés és  
tisztviselők  
magánalkal  
valamint a  
egyéb bére  
pengőben s  
talában vé  
dasági élet  
biztos alapj

Mindenki  
lennie aza  
ez az aran  
ne gondolja  
az aranyper  
jelent, ame  
megvalósul  
meg. Arany  
tési eszköz  
kerül a for  
aranypengő  
egy számi  
egység, me  
irányadó

forgalomb  
végéig álta  
pengő egye  
pengővel,  
különbség,  
pírpengő k  
szen valójá  
is a törvény  
aranypengő  
pengőérték  
aranyérték  
amíg a per  
tékelése a  
határozott  
az árfolya  
szóló törv  
gyanis, ho  
arany meg  
nek és a  
addig aran  
míg ezt az  
tartja.

Hogy ez  
pengőnek t  
dő maradj  
eddigelé ál  
ról a Magy  
fog gondos  
örködik a  
aranfödöz  
akadályozz  
földi pénz  
értéke a m